



“足不出户、线上申请、预约领取”——

耒阳首批10万只爱心口罩免费送到家

从2月14日到2月18日，耒阳城区范围居民可通过微信公众号预约，每人可免费申领3只口罩，机关党员干部和社区工作人员将免费送口罩上门

■本报记者 周琪
通讯员 资一帆 赵娟

本报讯 2月13日，一条由耒阳市新冠肺炎疫情防控指挥部发出的“关于试行网上预约发放免费口罩的通告”瞬间刷爆市民朋友圈。仅两个小时2万只口罩被申领完毕。这种“线上申请、线下联系、免费领取”，避免扎堆的发放方式受到了市民的称赞。

疫情当前，面对市民反应的“买口罩难、买口罩贵”的难题，耒阳市委、

市政府高度重视，急群众之所急、盼群众之所盼，经研究决定，按照“政府主导、社区组织、免费领取”的原则，采取“足不出户、线上申请、预约领取”的方式，向市民免费发放第一批10万只口罩。耒阳市创新采取的这种网上预约申请免费领取口罩方式，计划2月14日起至2月18日止，连续5天向城区范围内的居民每天投放2万只一次性医用口罩。

按照线上预约规则，每个市民只要每天9:00至11:30通过“文明耒阳”

“耒阳社区”“乐玩耒阳”任一微信公众号提前预约，就可轻松免费申请预约3只口罩。根据网格化管理属地原则，当天15:00至17:30期间，机关党员干部和社区工作人员就会与申请人联系，实行免费送到家门口服务，申领成功的市民携带身份证件和申请核销码就可以轻松领取口罩。

耒阳市委、市政府后续还将千方百计筹集口罩，保障市场供应和市民需要，同时呼吁广大市民尽量减少出门次数，节约使用口罩。

街头静默冷清

■文/图 本报记者 胡亚华

本报讯 2月14日，记者走访了城区多家花店了解到，疫情持续，气温骤降，“情人节”遇冷，玫瑰花乏人问津。

当日上午，先锋路一些花店门前摆满了各式各样的包扎好的花束，等候顾客上门。记者看到店员正埋头剥花、剔刺、包花。当记者询问起“情人节”鲜花的销量时，一花店老板向记者大倒“苦水”：“街头静默冷清，行人稀少，客从何来？”他坦言道，新冠肺炎疫情持续，大部分市民宅在家中，今年“情人节”生意实在太难做。“真希望能尽早摆脱疫情阴影，继续美好生活。”一位步履匆匆的青年男子在接受记者采访

玫瑰鲜有问津



时称，眼下宅在家里减少外出仍是必要的，既是对自己的负责，也是对家人健康负责。据了解，由于物流企业仍在陆续

复工复产，配送人手吃紧，对鲜花配送业务及花卉销售行情也带来了一定影响。当日红玫瑰花价低于往年同期。

自大年三十，市公安局高新分局治安巡逻大队始终战斗在联防联控一线——

高速蒸湘收费站卡口排查车辆2万余辆

■本报记者 姚永军
通讯员 刘豫湘

本报讯 市公安局高新分局治安巡逻大队全体民辅警不惧风雨，敢于斗争，自大年三十至今始终战斗在联防联控一线，全面落实实战“疫”措施。

大队在高速蒸湘收费站卡口设置疫情防控点，严格检查进入衡阳的人员和车辆，协助辖区卫生部门做好过往人员的体温检测、筛查、隔离等工作。共排

查车辆2万余辆，配合医护人员对随车人员开展健康筛查（筛查湖北籍人员364人，其中武汉籍人员80人）。

大队民警对辖区内旅馆业和休闲娱乐业进行走访、检查，积极宣讲防疫相关知识，检查入住人员信息，告知各旅馆必须严格落实“实名登记、一人一证、人证相符”的管理制度，做好疫情防控相关工作，并及时向公安机关报告有无湖北籍人员入住情况。严格要求辖区内各娱乐场所必须积极配合疫情防控

工作，特殊时期暂停营业。民警共走访旅馆45家，有25家已关门停止营业；30余家休闲娱乐场所全部停止营业。

2月3日，某小区出现一例确诊病例，高新区管委会立即组织对该小区实行封闭管理，治安大队立即组织民辅警协助卫健部门和街道社区对该小区进行24小时封闭管理，并积极配合社区工作人员对小区居民进行体温检测以及生活物资配送。

假装卖口罩 骗了三万多

利用疫情在微信上卖口罩，收到货款后就将买家拉黑，实施诈骗。犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留

■本报记者 姚永军
通讯员 黄周生

本报讯 2月12日，衡阳县公安局快速侦破以卖口罩为幌子的系列诈骗案，涉案金额3万余元，犯罪嫌疑人朱某落网。

2月12日，衡阳县公安局刑侦大队得知：有人利用疫情在微信上卖口罩，收到货款后就将买家拉黑，实施诈骗。

疫情期间，以卖口罩名义实施诈骗，影响恶劣。听取汇报后，衡阳县副县长、县公安局局长刘小龙高度重视，要求依法打击犯罪，迅速抓获犯罪嫌疑人。副局长黄均立即组织刑侦大队、网安大队、曲兰派出所精干力量进行侦查。通过缜密研判分析，发现衡阳县曲兰镇的朱某（女，20岁，曲兰镇人）有重大作案嫌疑。当天16时许，办案民警在曲兰镇将朱某抓获归案。

经审讯，犯罪嫌疑人朱某交代：因

生活拮据遂产生利用疫情以卖口罩为由实施诈骗的念头。从2月以来，她先后通过微信散布售卖口罩信息，与受害人谈好买口罩价格、数量后，就要求受害人先付款，收到受害人货款后，犯罪嫌疑人朱某立即拒接买家电话，并将对方微信好友拉黑、将手机关机，通过此方法诈骗多人，涉案金额3万余元。

目前，犯罪嫌疑人朱某已因涉嫌诈骗被依法刑事拘留，案件还在进一步侦办之中。

口罩、蔬菜 送到公安手中

珠晖抗疫一线的民警、辅警，这一波暖意你们收到了吗？

■本报记者 姚永军
通讯员 唐红 吴妍

本报讯 自新冠肺炎疫情发生以来，珠晖公安全体民辅警坚守在战“疫”一线。2月12日至13日，群众的爱心捐赠令全体民辅警心生暖意，进一步坚定了打赢疫情防控阻击战的决心。

2月12日下午，得知东阳渡派出所民辅警面临着防护物资不足的情况后，东阳渡街道新塘村委会给东阳渡派出所送来了200只口罩，将村民们的情真意切送到了战斗在一线的民辅警的手中。

2月13日下午，一辆载满新鲜蔬菜的皮卡车驶入了珠晖公安分局大院。衡阳市恒雁公益服务中心联手雨母山镇幸福村农兴养殖专业合作社为战斗在一线的珠晖公安民辅警送来了300斤新鲜采摘的有机蔬菜，助力战“疫”。分局工会主席仇国富代表分局党委接受捐赠。农兴养殖专业合作社负责人说：“疫情在前，无数警察战斗在抗击疫情的第一线，守护千万家，我们愿尽一点微薄之力，助你们战‘疫’，胜利！”

挨家挨户 送去消毒液

衡南县多项硬核措施加强易地扶贫搬迁集中安置区的疫情防控工作

■通讯员 张奇平 陈海燕
本报记者 周瑞华

本报讯 2月11日上午，和往日一样，衡南县咸塘镇扶贫工作站唐良华带领党员先锋队来到该镇易地扶贫搬迁安置小区，用喷雾器喷洒84消毒液，对小区公共区域消毒。

咸塘镇发动村民小组长、群众党员，组建43支党员先锋队。春节期间，该镇先后安排3支党员先锋队前往本镇易地扶贫搬迁集中安置区开展疫情防控工作。在小区入口拉起疫情防控宣传横幅，挨家挨户为搬迁群众送去84消毒液，发放防疫知识手册200册，引导其做好自我防护，搞好居家通风，尽量不外出，外出戴口罩。还时常与小区的搬迁群众通过电话、微信视频等方式进行交流，让搬迁群众安心居家、快乐过节。

据悉，衡南县在全面做好疫情防控工作的基础上，高度重视易地扶贫搬迁群众的生命安全和身体健康，采取多项硬核措施加强各乡镇易地扶贫搬迁集中安置区的疫情防控工作，县易地扶贫搬迁联席办力量下沉到全县30个集中安置区，与乡镇一同开展疫情防控。截至2月11日，该县2085户6100个易地扶贫搬迁群众无一人感染新冠肺炎。